

# 姐姐希望双胞胎妹妹帮她生一个孩子

情感美文

倾诉 / 文怡 文 / 小清

我有一个双胞胎姐姐，一起长大，一起上学，曾经以为未来也是手牵手一路繁花似锦，直到我们选择了不同的丈夫，从此，命运各异。姐姐好像命比我好，她真正过上了有钱有闲的生活，只是差了一个孩子……

小时候，我们是人见人爱的姐妹花，身高都是1.70米以上，肤白貌美。后来，又考上了同一所大学。如果不是很熟悉我俩的人，从外表上很难看出我们的差别，因为我们经常穿同样的衣服，样貌也差不离。只有我们自己清楚，还是有很大不同。比如，姐姐性格外向有主见，我比较内向依赖性强。姐姐喜欢冒险、尝试新鲜的事物，我更喜欢按部就班，做事有计划。

也正因如此，性格活泼外向的姐姐在大学里频频恋爱，最后在一众追求者中挑选了一个各方面条件都很优秀的男生结婚。毕业后，她也顺利进入了一家待遇优厚的国企，前程无忧。

我其实也有喜欢的人，但他各方面条件都不如姐夫，父母一直不同意，这个事情就这么拖了下来。

直到姐姐结婚三年了，一直没有生孩子，到医院去检查，发现夫妻双方都有点问题。这下，我妈有点急了，想着我们俩是双胞胎，基因也差不多，如果我也生不出孩子那就糟了，于是匆匆答应了我与男友的婚事。

结果，我很顺利，结婚第二年就生下了一对双胞胎。但姐姐那边因为一直没有生孩子，家中鸡犬不宁。姐夫因为经常跑医院，渐渐在他的单位传出一些流言蜚语，让他感觉很没面子。姐姐就更委屈，不知道从哪里传来的谣言，说她生不出孩子是因为结婚前堕胎造成的。为此，两人都憋着一肚子气，回到家有时说话稍微不留神，马上就能爆发出一场冲突。

他们的婚姻状况，让我妈妈很担心。因为老两口老了，我的家庭情况很一般，很多时候，都要靠姐姐姐夫的帮衬支援。如果他们俩离婚了，对我们整个家族都是一种损失。

我妈想来想去，就提出让我给姐姐代孕生娃或者我再生一个过继给姐姐。我查了一下法律，目前我们国家是禁止代孕的，亲属也不行，这条路是走不通了，但我如果再生一个就意味着有三个孩子。

姐姐和姐夫现在对我妈这个计划没有否定，好像觉得也是一种办法。不过，我老公提醒我，孩子很重要，但不是婚姻的关键，如果他们的婚姻走下坡路了，也许不是一个孩子就能挽回的，到时，我们就要承担养三个孩子的风险。我老公的话的确也有几分道理，现在，我左右为难，到底该怎么办呢？



## 割断婚姻的菟丝花

文怡：你好！

这里我要指出的是：其实希望你再生一个孩子过继给你姐的，并不是你姐和姐夫，而是你的母亲。你姐和姐夫只是没有反对而已，只是“觉得好像也是一种方式”。而这种方式最终好不好，是否有利于他们的婚姻，确实值得打一个大大的问号。

所以，在你姐和姐夫并不是很强烈要求你再生一个孩子过继给他们的情况下，如果你轻率地接受母亲的建议生三孩，是有很大风险的。你老公的提醒非常重要，值得你认真对待。

如果你已经开始考虑生三孩了，你还应该先找当地的卫健部门计生办了解一下当地关于生三孩的具体政策，找律师咨询三孩过继给他人的法律问题。

你是否应该生三孩的问题，找到答案相对比较简单。而如何做才有利于你姐的婚姻，这个问题就显得复杂一些。

要找到有利于婚姻的正确方法，必须先抛弃错误的方式。

错误的方式之一，就是希望用孩子来挽救婚姻。孩子能使婚姻更稳固，而无法挽救濒临破裂的婚姻。当然，你姐的婚姻目前究竟是什么状况，外人（包括你和你母亲）是很难知晓的。而过继给他们一个孩子后，他们的婚姻究竟会向什么方向发展也是很难预测的。

错误的方式之二，是通过经济上的依赖维持婚姻。这种从经济利益考虑而维持的婚姻，无论其中一方多么不愿意离开婚姻，婚姻都常常是徒有其表，难以长久。如果你和你母亲真关心你姐的婚姻幸福，就应该降低对你姐夫的经济依赖，这样你姐和你姐夫才能真正平等相待，他们的婚姻才会走向真正的和谐。本来，岳父岳母一家接受女婿的帮衬是合情合理，无可非议的，但是，如果岳父岳母一家过分依赖这种帮衬，而女儿女婿的婚姻又不大和谐，就很容易导致女儿在女婿面前处于弱势的人格不平等的地位。这对女儿的婚姻是不利的。

错误的方式之三，就是父母过多干预子女的婚姻。如果子女早过了结婚年龄，却没有结婚，甚至还没有谈恋爱，父母关心子女的婚姻大事还比较正常。而子女结婚后，父母还经常担心子女会不会离婚，试图干预子女的婚姻，就不大正常了，因为父母的过多干预不仅会令问题变得更为复杂，也不利于子女在婚姻危机中获得成长。

最后说说有利于婚姻的正确方式。经营婚姻必须从夫妻感情出发彼此关心，从夫妻关系出发平等相待。同时，夫妻双方还要反省各自的性格特质，扬长避短，并适当改变一下自己的心态。外向热情的人，比如你姐，生活常常丰富多彩，恋爱婚姻也很有情调，但往往过多依赖于外界，不大能忍受婚姻的平淡。这种人要想婚姻幸福，就必须学会享受平淡的生活，必须及时觉察自己的内心，处理好内心的各种欲望，这样才不至于令自己和自己的婚姻迷失在这花花世界里。



情感专家：肖军  
心理、婚恋咨询师，著有《婚恋中的情商训练法则》等

## 老爸老妈过“七夕”

文 / 魏益君

说起来，“七夕”情人节好像只是年轻人浪漫的专利，可老爸老妈这几年也追赶潮流，每年都过一个有滋有味的七夕节。

第一次过七夕节是在老妈55岁那年，那时，老妈正是更年期最郁闷的阶段，情绪反复无常，看谁都烦。特别是老爸，被老妈欺负得天天挠头。我可怜老爸，就问这样下去该如何是好。老爸就说，七夕节不是就要到了吗，我打算和你妈也像你们年轻人一样浪漫一回，去我们当初下乡插队的地方度个“七夕”，也省得你妈老怀疑我在外面和别的女人勾三搭四。

爸妈当年插队的村子是一个山明水秀的山村，那里林茂粮丰，瓜果满架。当年，他们把最美好的青春留在了那里，山山水水记下了他们劳动的身影，记下了他们的欢声笑语，记下了他们的爱情起航。当他们穿着情侣衫出现在村里，小村沸腾了，让爸妈一下子找到了一种久违的亲情与感动。那一晚，他们来到村头那株古老的葡萄架下，那是爸妈第一次吐露心声的地方。他们彼此对望，像当年一样地呢喃细语。山里的夜空高，天上的银河清亮，或许，天上的牛郎织女还没有幽会，爸妈已然沉浸在温柔的甜蜜中了。

从乡下度“七夕”回来，爸妈果然有了不小的变化，老爸更加呵护老妈的更年期，老妈一改过去的骄横，对老爸也温柔体贴起来。我问老爸那次乡下度“七夕”的经过，老爸就说了个大概，还说那一晚他还专门把当年老妈写给他的诗歌带去念了。老爸说这话时，脸上仍然带着甜蜜，我不难想象，那一晚，他们是度过了一个何等浪漫的“七夕”。

第二年“七夕”临近的时候，老爸又开始上蹿下跳地准备了，我问老爸打算去哪，老爸说，趁着还能走动，去云南情人谷。我不知道七彩云南的情人谷给了老爸老妈多少心跳的感觉，反正他们回来后，竟然曲不离口，天天哼唱着动听的情歌。他们还带回来一套当地的民间盛装，兴趣来了就穿上，到小区的广场上舞蹈一番。他们恩爱的样子和翩翩的舞姿，不时引来阵阵喝彩。年年“七夕”年年新，随着一个又一个“七夕”的过去，老爸老妈的心儿在年轻，感情在加厚。

又到“七夕”了，我问爸妈今年计划去哪，他们异口同声说：“保密！”

听着，我笑了。我想，这一定又是一个浪漫的“七夕”……



扫一扫，看更多精彩故事